



## Akreditovaný vzdělávací program NSZM ČR

### PRINCIPY UDRŽITELNÉHO ROZVOJE V NÁVAZNOSTI NA STRATEGICKÉ PLÁNOVÁNÍ A KVALITU ŽIVOTA

Číslo akreditace MV ČR: AK I./PV-439/2004

#### Cílová skupina:

úředníci územní veřejné správy na různém stupni pracovního zařazení, zástupci samosprávy

#### Obsah:

Vzdělávací program je co do svého obsahu i časové náročnosti koncipován jako úvod do problematiky udržitelného rozvoje, kvality veřejné správy a strategického plánování a řízení, s důrazem na problematiku místní Agendy 21 (MA21) jako metody kvality veřejné správy, a její propojení s dalšími nástroji pro udržitelné municipalitu na příkladu Zdravých měst, obcí a regionů v ČR.

Program vychází z potřeby seznámit cílové skupiny i další zájemce se základními pojmy: udržitelný rozvoj a jeho cíle z pohledu OSN (tzv. SDGs), dokument Česká republika 2030, mezinárodní Projekt Zdravé město, MA21 a další metody kvality veřejné správy, strategické řízení, participace atp. Znalost těchto pojmů a jejich uplatňování v praxi přispívá k udržitelnému rozvoji v místních podmínkách a k zajištění dlouhodobé kvality života obyvatel měst, obcí a regionů v Česku.

Důraz na udržitelný rozvoj a kvalitu života jsou základem pro strategickou práci a poskytování služeb územní veřejné správy. Současně je udržitelný rozvoj jednou z horizontálních priorit programů EU, kterou nemůže opomenout žádný žadatel o projektovou finanční podporu.

#### Rámcový program semináře

- **Úvod**
- **Udržitelný rozvoj** (časový rozsah: 1,5 hod.)  
Vysvětlení pojmu udržitelný rozvoj a jeho principů; historický vývoj a politické dokumenty, aktuální stav a problémy udržitelného rozvoje; souvislosti mezi globální, regionální a lokální dimenzí udržitelného rozvoje; poslání a role veřejné správy v udržitelném rozvoji; aktuální dokumenty: Agenda 2030 - SDGs, Česká republika 2030 ad.
- **Strategické řízení a kvalita v územní veřejné správě**  
(časový rozsah: 2 - 2,5 hod.)  
Strategické řízení k udržitelnému rozvoji jako zásadní součást kvalitní územní veřejné správy, návaznost na efektivitu veřejné správy, projekty, finanční řízení; další nástroje pro udržitelné municipalitu – metody, programy ad.
- **MA21 – metoda kvality veřejné správy** (časový rozsah: 1,5 - 2 hod.)  
MA21 a komplexní systém postupu k udržitelnému rozvoji na příkladu praxe Zdravých měst, obcí, regionů; Metodika hodnocení udržitelných měst – expertní Audit; příprava a realizace Veřejného fóra k udržitelnému rozvoji ad.
- *Diskuse, závěr*
- *Studium odb. podkladů (2 hod)*

#### Kontakt pro další informace:

Kancelář NSZM ČR, W: [www.ZdravaMesta.cz](http://www.ZdravaMesta.cz), E: [nszm@nszm.cz](mailto:nszm@nszm.cz)